



大考

——战“疫”之下的浙江社会治理实践

舟山新城： 将战“疫”堡垒筑在第一线

本报记者 郑嘉男 通讯员 韩锋 蒋梅

“今天如何，共排查了几户几人？”“大爷大妈，没有重要的事情不要出门，出门一定要带好口罩。”这是疫情防控工作启动以来，在舟山新城大街小巷、家家户户中不断重复上演的画面。

疫情就是命令，防控就是责任。自舟山市打响疫情防控阻击战以来，新城管委会迅速行动，落实落细防控措施，扎紧扎密防控网络，成为守护群众的排头兵和服务群众的贴心人。

“我是党员，让我先上！”

此次战“疫”中，新城管委会坚持党建引领，发挥“兼合式”党支部、在职党员的“领头羊”作用，一幕幕“我是党员，我先上”的情景在新城各居民小区轮番上演，为寒冷的冬天注入温暖。

在领城故事小区，为提高居民出入小区时检测体温的效率，领城故事“兼合式”党支部党员朱倩，在微信群牵头发起众筹支架式红外线测温仪的活动，一个晚上就获得了150多名党员的支持。这台测温仪“上岗”后，大大减少了小区保安和志愿者的工作量，也提高了体温检测的正确率。

“我有空”“我报名”“算我一个”……在金海湾小区，值班岗位被党员们“抢购一空”。仅一个上午，金海湾“兼合式”第二党支部党员周丹燕坚守在小区门口，检查了进出居民300余人次。除了她，小



志愿者分发温馨提示单



为居民“跑腿”

区内的党员志愿者有的夫妻搭档，有的父子上阵，为小区筑起一道严密有力的“红色防线”。

周末的丰茂菜场，烟火气渐浓。来自桂花城小区“兼合式”党支部的党员志愿者早早就守在菜场门口，忙着为顾客测量体温、疏导人群，并提醒大家佩戴好口罩。桂花城小区第一党支部书记于殿华一上午检查了约800人次，他说，“抗击疫情人人有责，共产党员

更是义不容辞”。

疫情防控期间，新城管委会自上而下全面动员、层层部署、压实责任。根据需要，委本级、街道以及相关部门均第一时间成立由主要领导挂帅的疫情防控工作领导小组，并相继成立了精密智控、“四返”工作、企业复工复产、防境外输入、海上管控等工作专班，用实际行动筑起一道道坚固防线。

“船员及时得到救治，多亏有你们！”



送上锦旗

4月7日，浙江建扬航务工程有限公司负责人，将一面绣有“恪尽职守无私奉献，抗击疫情保障有力”的锦旗送到了新城管委会。

“公司船员能及时上岸救治并得到妥善隔离，离不开你们的日夜付出。”公司负责人对连日来为协调救助急症船员的新城境外入舟人员“1对1”联系工作组表示感

谢。此前，新城管委会接到一通来自海上的求助电话，建扬航务公司船员郑先生在一艘从日本开往中东的货船上突发带状疱疹，急需上岸接受救治。按照疫情期间全市防控要求，入境人员需办理手续并隔离后方可入境。

如何在做好疫情防控的同时，及时对急症船员开展救治工作？“考虑到急症船员的生命安全，我们在货船到港前，率先做了一系列准备。”对接此事的工作人员夏雪告诉记者，收到求助后，工作组迅速行动，帮助船员完成了入境手续办理、核酸检测等工作。为使病人得到及早救治，新城各部门保持联动、密切配合，在急症船员入境的第一时间将其送往医院，并妥善安

排定点隔离区，对其进行医学观察。经过前后10余天的实时跟踪联络，一条安全、快速、零接触的“绿色接入通道”得以开辟，为郑先生争取到了宝贵的救治时间。

“硬核管控+温馨服务”，正是新城管委会在此次疫情中所坚持的原则，为此，管委会建立“一对一”联系制度，按照需求开展物资供应、医疗服务、环境消杀、垃圾收集等工作，要求每位对接人员做好监测、服务、疏导。

同时，在医疗服务上，新城管委会建立“一人一健康卡”制度，上门开展核酸、血清检测工作，安排人员每日进行随访，疏导群众不良情绪；并在集中隔离点进驻“网络医院”，让隔离人员足不出户享受到优质医疗服务。

“市民担忧的事情，我们都要落实好！”

应急信息的传递员、特殊舆情的观察员、防控纠纷的调解员、疫情知识的普及员、恐慌心理的疏导员……疫情期间，新城12345分中心的工作人员完成了这样的角色转变。

特殊时期，中心的工作人员更是24小时坚守疫情防控热线，半夜处理紧急状况已成常态。“同事们都冲在防疫最前线，我们也不能落后。”中心工作人员施雨涵笑着说，为了能第一时间处理疫情相关投诉，大家都是上班时刻关注电脑，下班时刻关注手机。

2月10日晚，一名外地户籍居民打电话向新城12345分中心求助，称自己被拦在小区外无法回家。经了解，该居民长期租住在新城某小区，且过年前后一直未出舟山，因为没有及时进行暂住登记和向社区报备，导致当晚外出购买食物后，无法进入小区。中心工作人员向物业、社区、交警、公安、房东多方咨询查证后，最终帮他妥善解决了问题。

新城12345分中心热线还接到过不少涉疫情的相关咨询。“市民担忧的事情我们总归要调查好、落实好。”负责人顾词辉说，接到相关电话后，工作人员都会耐心倾听、认真解答，帮助当事人核实情况，有时还要为当事人做做心理疏导、宣讲防控政策，打消其疑虑。

据了解，1月29日至4月30日，新城12345分中心热线共接收涉疫情的相关求助、咨询等共422起。



新城12345分中心疫情期间全员上岗